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CRAYON OPTIQUE POUR ZX 81
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Le crayon optique que vous venez d'acquérir se branche directement
sur le bus d'extension.

[l n'occupe aucun emplacement mémoire et ne nécessile aucune exten-
sion particuliére et vous permet d'obtenir des coordonnées en X et
Y correspondant 3 la position du crayon dans la zone d'affichage

de votre écran.

11 peut étre utilisé avec un téléviseur couleur ou noir et blanc,
la position du crayon sera validée sur les plages claires.

PORT X,PORT Y

Les informations relatives & la posSition du crayon dans la zone
d'affichage sont disponibles dans le port 125 pour les horizontales
(X) et dans le port 127 pour les verticales (Y).

Les adresses de ces ports n? peuvent en aucun cas €tre modifiées.
Toutes les positions du cravon en dehors de la zone d'affichage
entraineront des valeurs aléatoires sur les ports X et Y.

Le ZX 81 ne permettant pas l'accés direct, en BASIC, au port il
vous faudra passer par un pétit programme en langage machine.

PROGRAMME EN LANGAGE MACHINE

Touches & taper Affichage écran
1 1

E REM
SHIFT R &

] ]

M M

SHIFT 9 SHFIT Z SHIFT 9

SHIFT NEW LINE T RND
SHIFT NEW LINE E TAN
SHIFT R {z

2 2

M M

SHIFT 9 SHIFT C SHIFT 9 o
SHIFT NEW LINE T RND
SHIFT NEW LINE E TAN

3 3

4 4 .
NEW LINE | [ REM ¢= 1Y [J RNDTAN <=2M [Z) RNDTAN

34



Entrer :
POKE 16515,125 New line
POKE 165321,127 New line
New line
Aprés exécution des deux POKE | REM devient :
IR} REM &=?v [[] RNDTAN <=[K] M [Z] RNDTAN
34

REGLAGE DE LA LUMINOSITE DE VOTRE TELEVISEUR

Le réglage se fait sur fond blanc.

Suite 3 la ligne ci-dessus | REM..... entrer le programme BASIC
sulvant

10 RAND USR 16514

20 RAND USR 16520

30 PRINT AT 10, 1; PEEK 16526, " "
40 PRINT AT I1l, 1; PEEK 16527, " b
50 GOTO

Mettre le bouton de luminosité de votre téléviseur au minimum.
Taire REN.
Placer le crayon au centre de 1'écran.

Au centre gauche de l'écran s'inscrivent 2 nombres qui sont quel-
conques et sans signification.

Augmenter progressivement le bouton de luminosité de fagon @ obte-
nir 2 nombres, X entre 50 et 55, Y entre 90 et 110, dont la valeur
reste stable, sans déplacement du crayon. Vous obtiendrez ainsi la
précision optimale de votre crayon.

MATRICAGE DE L'ECRAN

La valeur de 1'abscisse est obtenue par déplacement du crayon sur
l1'axe horizontal.

La valeur de 1'ordonnée est obtenue par déplacement du crayon sur
l1'axe vertical.

La valeur de 1'abscisse est généralement comprise entre 32 et 68,
celle de 1'ordonnée entre 0 et 192.

Ces limites sont données A titre indicatif et peuvent changer en

fonction des réglages internes et de la linéarité de votre télévi-
seur.
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